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Αποτελέσματα Παγκύπριας έρευνας κοινής γνώμης για καταγραφή της υφιστάμενης 

κατάστασης στη διαχείριση στερεών αποβλήτων που παράγονται στα νοικοκυριά
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Παγκύπρια έρευνα κοινής γνώμης για την 
υφιστάμενη κατάσταση στη διαχείριση 
δημοτικών αποβλήτων στην Κύπρο 

Στο πλαίσιο του έργου LIFE-IP CYzero WASTE και ειδικότερα της δράσης Ε1 

«Ευαισθητοποίηση και Διάχυση», πραγματοποιήθηκε έρευνα κοινής γνώμης για την 

χαρτογράφηση των απόψεων και στάσεων των κατοίκων της Κύπρου σχετικά με  

την υφιστάμενη κατάσταση στη διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων που 

παράγονται από τα νοικοκυριά τους.
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Δράση Ε1 «Ευαισθητοποίηση και Διάχυση»



Η έρευνα διεξήχθη λαμβάνοντας υπόψη το θεσμικό πλαίσιο 

για τη διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων στην 

Κύπρο και συγκεκριμένα, το Σχέδιο Διαχείρισης Δημοτικών 

Αποβλήτων 2022-2028 και το Εθνικό Πρόγραμμα 

Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων.

Η έρευνα διενεργήθηκε Παγκύπρια με αντικείμενο την 

ποσοτική αποτίμηση αλλά και ποιοτική ανάλυση των 

γνώσεων, στάσεων, αντιλήψεων και συμπεριφορών των 

πολιτών της Κύπρου, από αστικές, ορεινές/ημι-ορεινές 

και άλλες αγροτικές περιοχές σχετικά με τη διαχείριση των 

αποβλήτων. 
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Τα αποτελέσματα της έρευνας θα αποτελέσουν χρήσιμο

εργαλείο για τη δημιουργία μιας στοχευμένης

επικοινωνιακής στρατηγικής με δράσεις ενημέρωσης και

ευαισθητοποίησης των πολιτών, όπως επίσης και της

δημιουργίας ενός στοχευμένου προγράμματος οικοδόμησης

ενεργών πολιτών αναφορικά με τη διαχείριση των

αποβλήτων.

Δημογραφικά 1ου κύκλου 
Παγκύπριας έρευνας κοινής 

γνώμης για τη διαχείριση των 
δημοτικών αποβλήτων

5Cyzerowaste.com | πολιτισμός διαχείρισης αποβλήτων

Η έρευνα διεξάχθηκε τηλεφωνικά με τη χρήση ερωτηματολογίου,

το διάστημα μεταξύ 23 Νοεμβρίου 2022 και 7 Δεκεμβρίου 2022.

Η επιλογή του δείγματος βασίστηκε στην τυχαία

στρωματοποιημένη δειγματοληψία.

Σε αυτήν συμμετείχαν συνολικά 1406 πολίτες, άνδρες και 

γυναίκες, ηλικίας 18 χρονών και άνω. 

Οι 320 συμμετέχοντες κατοικούν μόνιμα σε ορεινές/ημιορεινές 

περιοχές. 



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Οι πολίτες αναγνωρίζουν ότι παράγονται υψηλές ποσότητες δημοτικών αποβλήτων στα νοικοκυριά.

2 Μικρό ποσοστό πολιτών θεωρεί ικανοποιητικό το υφιστάμενο σύστημα διαχείρισης αποβλήτων, άλλοι 

πιστεύουν ότι χρήζει αλλαγών και το μεγαλύτερο ποσοστό ότι χρήζει βελτιώσεων.

3 Μεγάλο ποσοστό πολιτών αναφέρει την ανακύκλωση ως την πιο αποτελεσματική δραστηριότητα για τη 

μείωση των αποβλήτων.
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Μεγάλο ποσοστό των πολιτών που ζουν σε αστικές περιοχές είναι ικανοποιημένοι με το υφιστάμενο 

σύστημα ανακύκλωσης (πόρτα-πόρτα).

Οι πολίτες είναι πρόθυμοι να διαχωρίζουν τα απόβλητα που παράγουν σε χωριστά ρεύματα, όπως 

επικίνδυνα οικιακά απόβλητα, ανακυκλώσιμα, υπολείμματα τροφών και επαναχρησιμοποιήσιμα αντικείμενα.

Οι πολίτες δηλώνουν θετική στάση στη δημιουργία Πράσινων Περιπτέρων, στη λειτουργία κέντρων 

επαναχρησιμοποίησης/επισκευής, στη συμμετοχή σε πρόγραμμα συλλογής επικίνδυνων οικιακών 

αποβλήτων και σε πρόγραμμα συλλογής οργανικών αποβλήτων
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ
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Η πλειοψηφία των πολιτών γνωρίζει για την κομποστοποίηση, ενώ ένα υψηλό ποσοστό εκδηλώνει 

ενδιαφέρον για την οικιακή κομποστοποίηση και ένα μικρό ποσοστό αναφέρει ότι ήδη κάνει 

κομποστοποίηση.

Η επαναχρησιμοποίηση διαφόρων ειδών γίνεται από την πλειοψηφία των νοικοκυριών, με σχετικά 

υψηλότερες αναφορές να καταγράφονται από κατοίκους των αστικών περιοχών.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα αποτελέσματα της έρευνας, μπορείτε να βρείτε στο παραδοτέο 

«Έκθεση Σχετικά με τα Αποτελέσματα της 1ης Τηλεφωνικής Έρευνας Κοινής Γνώμης» που έχει αναρτηθεί στο 

cyzerowaste.com

Η πλειοψηφία των πολιτών δηλώνουν ότι συμμετέχουν σε δράσεις επαναχρησιμοποίησης και προτιμούν 

να δωρίζουν αντί να πετούν. 
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https://www.cyzerowaste.com/wp-content/uploads/2023/07/E1.D3.pdf
https://www.cyzerowaste.com/wp-content/uploads/2023/07/E1.D3.pdf


ΕΤΑΙΡΟΙ
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Επισκεφθείτε το έργο: www.cyzerowaste.com

Επικοινωνήστε μαζί μας

E-mail: cyzerowaste@gmail.com

Τηλ: 22 - 408929

Βρείτε μας στα social media:

Το έργο LIFE-IP CYzero Waste (LIFE20 IPE/CY/000011) συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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